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1. Τη Βουλή των Ελλήνων,

Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου,
Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

2. Βουλευτή:
κo Γεώργιο Μανούσο

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Ερώτηση με Α.Π. 3615/21-2-2025 «Αυξημένο κόστος 
διαβίωσης και ακρίβεια σε βασικά αγαθά».

Σε απάντηση της με αριθμό 3615/21-02-2025 Ερώτησης του Ανεξάρτητου βουλευτή 
κ. Μανούσου, με θέμα «Αυξημένο κόστος διαβίωσης και ακρίβεια σε βασικά αγαθά», 
το Υπουργείο Ανάπτυξης στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του σας γνωστοποιεί τα 
ακόλουθα:

Όλο το προηγούμενο διάστημα λάβαμε ουσιαστικά αλλά και σκληρά ανά 
περιπτώσεις μέτρα, ούτως ώστε να αντιμετωπίσουμε αποτελεσματικά 
αναιτιολόγητες αυξήσεις τιμών και να εξασφαλίσουμε την αποκλιμάκωση αυτών 
ιδιαίτερα στα βασικά είδη διαβίωσης.

Έχουμε θεσμοθετήσει νομοθετικές παρεμβάσεις οι οποίες είναι οι πιο σκληρές στην 
Ευρώπη για τον έλεγχο της αγοράς και παράλληλα έχουμε ενισχύσει και 
συνεχίζουμε να ενισχύουμε τον ελεγκτικό μηχανισμό για την εφαρμογή αυτής της 
νομοθεσίας. Εξαπλασιάσαμε τα ανώτατα όρια προστίμων, εφαρμόζοντας τη 
νομοθεσία και ανακοινώνοντας τα πρόστιμα προκειμένου η κοινή γνώμη να 
συνειδητοποιήσει ότι υπάρχουν νόμοι οι οποίοι εφαρμόζονται προς όλες τις 
κατευθύνσεις.

Επιπλέον εργαζόμαστε για την ενίσχυση της καταναλωτικής συνείδησης και 
ενημέρωσης των πολιτών καθώς οι πολίτες που είναι καταναλωτές έχουν δύναμη. 
Για το σκοπό αυτό αναβαθμίζεται η πλατφόρμα e-katanalotis και ενημερώνονται οι 
πολίτες προκειμένου να είναι σε θέση να κάνουν τις καλύτερες και πιο οικονομικές 
επιλογές στην αγορά των προϊόντων.



Πέραν των ανωτέρω τονίζεται ότι σύμφωνα με τα στοιχεία της EUROSTAT ο 
πληθωρισμός τροφίμων για το μήνα Φεβρουάριο 2025 βρίσκεται στο 0,5%, το 
οποίο αποτελεί το χαμηλότερο πληθωρισμό τροφίμων στο σύνολο της Ευρωζώνης. 

Η εξέλιξη αυτή, είναι αποτέλεσμα της συνεχούς προσπάθειας που γίνεται με 
εντατικούς ελέγχους και ξεκάθαρους κανόνες στη λειτουργία της αγοράς.

Τέλος, επισημαίνεται πως στόχος μας είναι η διαφύλαξη του υγιούς ανταγωνισμού 
με στόχο την αύξηση του διαθέσιμου εισοδήματος των πολιτών εξού και 
προβήκαμε στην έκδοση του Κώδικα Δεοντολογίας βάζοντας τέλος στις 
παραπλανητικές εκπτώσεις οι οποίες χρησιμοποιούνται στο πλαίσιο αθέμιτων 
εμπορικών πρακτικών στην αγορά.

Το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει αποδείξει πως οι πρακτικές που ακολουθεί έχουν 
φέρει αποτελέσματα. Παρά ταύτα συνεχίζουμε  τη σκληρή δουλειά με αίσθημα 
ευθύνης και ευαισθησίας απέναντι στην κοινωνία, για να κάνουμε πράξη την 
οικονομική ανάπτυξη και τη βελτίωση του διαθέσιμου εισοδήματος για όλους τους 
πολίτες.

Όσον αφορά στη μείωση του ΦΠΑ και σε λοιπές φορολογικές ελαφρύνσεις σας 
ενημερώνουμε ότι αυτά εκφεύγουν του πεδίου αρμοδιοτήτων του Υπουργείου 
Ανάπτυξης.

 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
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Κοινού και Πρωτοκόλλου
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